



# 南京东山外国语学校:爱满天下 乐育英才 素养教育 让孩子向着美好生活奔跑



“只愿一生育桃李，不问辛苦为谁忙，把孩子送到东外请您放心！”东外人时时刻刻把这句对家长的承诺装在心中，他们用全部的热忱、真情和爱心，在师生之间搭建起一座真诚与信任的桥梁，让每个学子在东外都能够获得教育的温度。15年薪火相传，15年风雨同舟，15年璀璨光华，东外人创造了一个又一个奇迹。

通讯员 朱翠华

## 校长寄语

### 素养教育： 调适出育人的最佳温度

在这里，孩子们想到上学就开心，想到老师就亲切，想到课堂就轻松。15年的教育征程中，东外人不断激活这一办学愿景，并提炼出“素养教育”的办学理念和办学特色。坚持从“素”出发，以“养”为道，致力于将东外打造成心灵教育的热土，使东外学子在人生的关键阶段获得向着美好生活奋力奔跑的能力，养成终身受用的高素养。

——校长 赵庭标

## 招生连线

地址：南京市江宁区东山街道上高路99号

网址：<http://www.dsrxw.cn>

电话：

初中部：025-87120566

87120567

高中部：025-52158608

52158605

国际部：025-84913193

52158609



学校官微二维码



每个学生在东外都能够获得教育的温度

### 基于素养教育的校园文化

让心灵更诗意

走进东外校园，你便能感受到这所学校的文化脉搏。校园里的每一面墙壁，每一条道路，每一个角落，都是校园“养”文化的舞台。以“养”命名的每栋楼宇和书院，52盏路灯上的素养教育细节、石刻上的素养教育箴言、体现东外“鹰雁文化”的校徽和路灯。学校的养真园、养趣廊、养心亭等，时时处处养护师生心灵。学生可以自己选择感兴趣的社团课程，安排自己的校园“行程”。近百种课程、40类学生管理岗位供学子自主选择。

“一个充满自主性和自我责任感的孩子，有朝一日总会被某个世间的事物所吸引，自觉地奔向知识、创造的怀抱。”东外高中部分管校长韩海燕介绍道，“东外的课堂，都是以一种非常自由的形



式。上课时的小组讨论，老师只是从旁指导，多数情况下，都是学生们自己在热烈地进行头脑风暴。越是在这种自由的状态中，学生越会自律，也更能培养学生自我管理、自主学习的好习惯。”

### 基于行为养成的精细管理

让习惯变内力

要谈成绩，先抓习惯；先抓习惯，再谈成绩！东外人深以为然，特别注重“养”成习惯的过程和方式。

在学生学习力培养方面，东外每位学生都有“我的文档”“双色笔”“大小补丁”，帮助学生养成自主破解错题习惯。学校还开展了“漂流黑板”“小纸条工程”，学生有任何疑问，可以随时通过小纸条或在漂流黑板提问、留言，老师或同学们也会及时解答。此举激发了学生敢于对已有结论提出疑问，敢于抒发不同意见，敢于通过自己探

索去“发现”知识。

走进东外教室，干净清爽、整洁有序的桌面随处可见。琅琅的读书声，沙沙的书写声，声声入耳。学校从细微小事抓起，把“六好、四起”和“五大习惯”融入日常，分段实施。其中“六好”指吃好饭、走好路、穿好衣、上好课、做好操、睡好觉。“四起”指早读读起来、国歌唱起来、课堂动起来、课外礼起来。而“五大习惯”指孝敬父母、做事情有计划、微笑待人、认真写字以及在错误中反思。

### 为你“数说”东外学子一年新发展

升学成绩：自2006年首届学生参加中考以来，东外连续12年人均总分名列江宁区翘楚、南京市前列。自2009年首届高考以来，连续九年冲破“生源决定论”。本科达线率一直名列江宁区翘楚、全市前列。特别是2016年高考，一本达线率75%，本二以上达线率100%，名列南京市和江苏省最前列。

学科竞赛：2017年全国奥林匹克数学、生物、物理、化学竞赛及省作文竞赛中，东外30余名同学荣获全国、省一等奖，109名同学荣获省二、三等奖。获奖比例和获奖等级均居南京市前列。优异的竞赛成绩帮助同学们打开了参加名校自主招生的大门，多人次被“985”“211”高校录取。

体艺比赛：2017年，东外学子荣获体艺、科技等各类竞赛75项一等奖。其中，校啦啦操队荣膺全国啦啦操精英赛中学组三项冠军。MLB东外棒球发展中心宫海成、强巴仁增两位学生相继正式签约MLB美职棒大联盟。至此，中国进入MLB的4位球员中，东外独占3席。东外学子在各类舞台上

取高分的过程。“跟着胡高嵩老师学数学感觉非常轻松。他特别擅长就一道重难点题型不停地拓展、延伸。当把各种解决方法综合对比后，数学思维无形中也提高了很多。”学生这样评价胡老师。历史老师吴跃伟总有办法将历史长河的画卷慢慢舒展，有趣地将知识投射进学生的脑海。活力四射的徐杉老师总能紧追时代步伐，自创政治新题，帮学生开阔视野……东外的课堂永远是有趣的、生动的、有活力的。

### 基于思维流量的素养课堂

让学习更高效

走进高中教师办公室，便能看到黑板上醒目地书写着“研能生慧，搏能出奇”，东外人将这八个字的精髓发挥得淋漓尽致。高中同学科的教师经常围坐在一起，随时研讨、交流，互相提出教学建议，不厌其烦地听课、磨课。目的是为了每节课的精彩绽放，每位学生的点滴进步。

东外人注重教学研究。十多年来，东外已积累了非常系统的“东外密卷”。东外教师更注重研究获

### 基于倾情付出的鹰雁团队

让教育更美好

“鹰一样的个人，雁一样的团队”是东外这个集体团结奋进的最好诠释。

东外教师通过两个渠道产生：一是创办初期在全区公办学校中精心挑选的各学科优秀教师；二是在全国范围内高薪聘请名特优教师。学校219名专任教师中，有全国优秀教师1人，江苏省特级教师2人、市学科带头人、优秀青年教师18人，区学科带头人、骨干教师146人，硕士研究生33人。其中，95%以上的教师受过区级以上表彰和奖励。仅2017年，就有90余名教师(团体)获得省市区各类表彰。教学技艺精湛的教师团队，让学生更好放松，更加自信，更具实力。

东外老师们都努力让自己成为学生精神世界里的“父母”“兄长”和“朋友”。所有班主任每天早上6



坚守

：20到校，晚上10:00后回家，为学生排忧解难，做他们的坚强后盾。任课教师也经常留校给学生个性化辅导，想尽办法让东外的每一位学生都能在其原有基础有所进步。

大放异彩，展示了他们的高素养。高校喜报：2017年，学校收到来自各个全国重点大学的优秀毕业喜报共41份，东外学子在进入高校后，表现出了很高的素养和强劲的发展势头，荣获三好学生、优秀学生干部，或进入北大、清华等更高学府深造，这与他们在东外打下坚实基础密不可分。